

جسٹریٹریس نمبر ۱۲۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا  
ادغام

یکم شوال ۱۴۲۳ھ

آئی ڈی ایئر: عبد القادر جی۔ ۲

جلد ۱۳، ماہ احسان ۳۲، ۱۳ جون ۱۹۵۳ء نمبر ۶۵

### میری دعا ہے کہ عید کا دن بنی نوع انسان کے امن و خوشحالی کے ایک نئے دور کا پیش خیمہ ثابت ہو

عید کے موقع پر وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی کا پیغام  
میری دعا ہے کہ عید کا یہ مبارک دن مہربان مسلمانوں کے لیے نیکو نام بنی نوع انسان کے واسطے  
امن اور خوشحالی کے دور کا پیش خیمہ ثابت ہو۔ یہی وہ الفاظ جو پاکستان کے وزیر اعظم  
مسٹر محمد علی نے آج ریڈیو پاکستان سے عید کے موقع پر اپنے نشر شدہ پیغام میں کہے۔  
عید الفطر کے مبارک موقع پر قوم کو ملی مبارکباد پیش کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ آج مسلمانوں  
کے لئے عبادت، ضبط نفس اور پاکیزگی کا مہینہ ختم ہو رہا ہے۔ آج کا یہ پر مسرت دن جذبہ  
امن، تحمل اور تمام بنی نوع انسان کے لئے نیکو خواہی کا نشان ہے۔ اصل خوشی ایسے فرشتوں کی  
صحیح آمدنی کی ہے۔ آج کے دن ہمیں اپنے آپ  
کو ایسے محبوب وطن کی خدمت کے لئے از سر نو  
تیار کرنا چاہیے۔ اور قائد اعظم کے فرمان کے  
مطابق یقیناً اتحاد اور تنظیم توکل علی اللہ  
اور اپنے ملک اور قوم کی صلاحیتوں پر اعتماد  
کرتے ہوئے ایک متحد اور منظم قوم کی طرح  
ترقی کی راہوں پر گامزن ہونا چاہیے۔  
(باقی صفحہ ۸ پر)

### مشر شجاعت علی حسنی روم روانہ ہو رہے ہیں

کراچی ۱۲ جون۔ وزارت خوراک اور زراعت  
کے سیکریٹری مشر شجاعت علی حسنی روم  
مقصدہ خوراک اور زراعت کی انجمن کی کونسل  
کے ساتویں اجلاس میں جو روم میں ۵ جون  
سے شروع ہو رہے، حکومت پاکستان کی  
نمائندگی کریں گے۔ مشر جی عزیز احمد بخاری  
سیکریٹری اور سٹر ڈپٹی ایچ ایم ناروے روم میں  
پاکستانی میگزین کے تیسرے سیکریٹری  
پاکستان کی وفد کے دو متبادل ممبروں کے  
کونسل کے (مجلس) میں خاص پاکستان سے  
تعلق رکھنے والے بعض امور میں شامل ہیں۔  
دوسرے امور پر جو کونسل میں غور کیا جائیگا،  
ان میں سے ایک خوراک کی کمی اور قحط کی  
حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے منہگی طور  
پر نقد امداد اجلاس کا ذخیرہ رکھنے کا مسئلہ  
میں شامل ہے۔ مشر شجاعت علی حسنی ۱۲ جون  
کو روم روانہ ہو جائیں گے۔

### تعطیل

بوجہ عید الفطر مرض ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۱ جولائی اور ۱ اگست کے روزوں کو تعطیل قرار دیا گیا ہے۔ اس کے بعد ۱ جولائی کو صبح کو عیدہ ۱۱ بجے شروع ہوگا۔ احباب کو کام مطلع رہیں۔ نمبر  
کو بڑی سست شکلات کا سامنا کرنا پڑا تھا۔  
ایک لحاظ سے یہ ہمارے جذبہ قربانی کی  
آزمائش تھی جس میں ہم خدا کے فضل سے  
کامیاب ہوئے۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

## اصلاح و استقامت کا مذہب ہے وہ دین کے معاملہ میں حیر کی ہرگز اجازت نہیں دیتا

### برداشت اور لڑائی کے اسلامی اخلاق اختیار کیجئے۔ عید کے موقع پر گورنر جنرل کا قوم کو پیغام

کراچی ۱۲ جون۔ قوم کے نام عید کے پیغام میں گورنر جنرل مسٹر غلام محمد نے مسلم و ہندوئی نصیب اور ایسے دونوں سے دور  
کرنے اور برداشت اور رواداری کے اسلامی اخلاق کو اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ آپ نے لہذا کہ وہی اخلاق کو اختیار کرنے سے ہماری عید  
حقیقہ عید ملانی جاسکتی ہے ذیل میں مزید ایسی ہی باتوں کے پیغام کا متن درج کیا جاتا ہے۔

ہم آہنگی ہی اس ذیل میں آتی ہے۔ غلط اقوال  
اور غیر متوازن ذہن کی وجہ سے بعض اوقات  
ہم ایسی نازیبا حرکات کر بیٹھتے ہیں جو ایک  
آزاد مملکت کے باشندوں کے شان شان  
نہیں۔ ہمیں ہر ایک کو یہ بات اچھی طرح  
ذہن نشین کر لینا چاہیے۔ کہ ہم پاکستانی مختلف  
صحت مند رہنما کی بجائے اسے گمراہی  
کے مہیب غامدہ گھڑے جانے گئے۔  
خیالات میں استری  
یہ بات خیالات کے نظم و ضبط کے متعلق  
کہی جاسکتی ہے۔ خیالات کی آزادی جمہوریت کا  
ادین اصول ہے۔ لیکن یہ آزادی اپنی

در عید الفطر کے مبارک موقع پر میں تمام  
پاکستان یوں اور حضور صفا مسلمانوں کو مبارکباد  
پیش کرتا ہوں۔ خدا کرے کہ عید کا چاند پاکستان یوں  
کی انفرادی اور قومی زندگی کے لئے ایک  
شاہکار مستقبل کی نوید ثابت ہو۔  
روزے کے روحانی فوائد  
رمضان المبارک کے روزے جو اب تمام بچے  
ہیں۔ اپنے ساتھ کچھ اخلاق اور روحانی  
ذمہ داریاں لاتے ہیں۔ جو ہر مسلمان کو یہی لانا  
مزدوری ہوتی ہیں۔ نظم و ضبط۔ تنظیم۔  
قربانی اور دل کی صفائی وہ چیزیں ہیں جن  
کے بغیر روزہ روزہ نہیں ہوتا۔ ناخوش  
ہوتی ہے۔ آج جب ہم پاکستانی عقیدے کے  
نیچے اپنی ساتویں عید الفطر منا رہے ہیں۔  
ان صفات کو اختیار کرنے کی پہلے سے  
بہت زیادہ ضرورت ہے۔ اقوال۔ خیالات  
اور کاموں میں نظم و ضبط اور ہم آہنگی اختیار  
کرنا مہربان ترقی کے لئے ناگزیر ہے۔ بلکہ  
ہم جیسی نوزائیدہ قوم کی زندگی کا دارو  
مداری ایسی امر ہے۔ جسک اس مبارک  
تقریب پر میں اپنے پاکستانی بھائیوں  
سے درخواست کروں گا، کہ وہ اس امر پر  
غور فرمائیں۔ اور دیکھیں کہ انہوں نے قومی زندگی  
میں اس نظم و ضبط کو کیوں درج دے رکھے۔  
اگر ایک قوم کے انفرادی اقوال کے نظم و ضبط  
اور ہم آہنگی کا ہی ہو۔ اور سیمہ اور زمین تقریر  
تحریر کی بجائے غیر ذمہ دارانہ اور اشتعال  
انجیز تقریریں اور گفتگو پھیلانے والے  
فرے راہ یا جاسی تو یہ قوم کی مفید اور

### میں جینووا میں وزیر اعظم مسٹر محمد علی اور پندرہ روزہ سے ملاقات کروں گا

جینووا ۱۲ جون۔ وزیر خارجہ جودھری محمد ظفر اللہ خاں جو کراچی سے روانہ ہوئے تھے۔  
آج جینووا پہنچ گئے۔ اخبار نامہ مندوں سے ملاقات کے دوران ہی انہوں نے کہا کہ میں جینووا  
میں وزیر اعظم مسٹر محمد علی سے ملاقات کروں گا۔ جو دو تین روز میں یہاں پہنچنے والے ہیں۔  
آپ نے کہا، میں وزیر اعظم ہندوستان پنڈت نہرو سے بھی ملوں گا۔ پنڈت نہرو ۱۶ جون  
کو یہاں پہنچیں گے۔ اور یورپ میں مقیم ہندوستانی سفیروں سے بعض مزدوری امور کے  
بارے میں صلاح و مشورہ کریں گے۔

غیر ذمہ داروں کا مجموعہ نہیں ہے۔ بلکہ ایسی قوم  
ہیں۔ جو ایک نصیب اللہین کی وجہ سے مجتمع ہے اور  
قوموں کی برادری میں اسے ایک خاص مقام حاصل  
ہے۔ اگر ہم صرف یہ خیال اچھی طرح ذہن نشین  
کر لیں۔ تو یہ ہیں ایسی نازیبا حرکات سے باز  
رکھ سکتے ہیں جو قوموں کی برادری میں پاکستان  
کی بڑی اہمیت کا باعث ہوں۔

### قربانی کی آزمائش

روزہ کی ایک خصوصیت جس کی ہماری قومی زندگی  
میں اشد ضرورت ہے۔ وہ قربانی کی روح ہے۔  
اپنی قومی زندگی کے اعتبار اور دوسری ہمارے قوم

حدود سے گزر جاتی ہے۔ تب یہ روزہ نول  
ہو کر خیالات کی ذہنی شکل اختیار کر لیتی ہے۔  
اور جب وہ لوگ جو قوم کی ذہنی حالت کو مددگار  
اور اس کی رہنمائی کرنے کے ذمہ دار ہوتے ہیں۔  
خود تاؤ کو توڑ کر جو کچھ سچ بیان کرنے  
خود سزا دینے کے لئے لگاتے اور اپنی  
خواہشات کو بروئے کار لانے کے لئے قومی  
مفادات کو استعمال کرنے کے عادی ہوجاتے  
ہیں۔ تو ایسے منکر قومی قوم کے بدترین دشمن  
بن جاتے ہیں جو اپنی تنگ نظری اور تنگ خیالی  
کی وجہ سے قومی بنیادوں کو جڑ سے اکھیڑ  
دیتے ہیں۔ کاموں میں نظم و ضبط اور

### روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۳ جون ۱۹۵۶ء

## درہ دانیال

ہر روز کے علاقہ کی طرح درہ دانیال کا علاقہ بھی بڑی ذہنی اہمیت رکھتا ہے۔ روس شروعات ہی سے کوشش کرتا رہا ہے کہ کسی طرح اس کو درہ دانیال پر فوجی اثر حاصل ہو جائے۔ اور وہ اسپر اپنا حق سمجھتا چلا آیا ہے۔ کچھ دنوں عالمگیر جنگوں میں درہ دانیال نہایت اہم فوجی کارروائی کا علاقہ رہا ہے۔ پہلی عالمگیر جنگ میں جب ٹرکی اتحادیوں کے خلاف جنگ میں شامل تھا۔ تو درہ دانیال ہی پر برطانیہ اور اسکے ساتھیوں کو سخت تہمت اٹھانا پڑی تھی۔ اور اگرچہ برطانیہ اور اسکے ساتھی ٹرکی سلطنت کو پارہ پارہ کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ مگر درہ دانیال پر ان کی شکست فاش لے کر ٹرکی کو بالکل بے اثریت ہونے سے بچایا۔

الغرض روس کو ہمیشہ درہ دانیال پر اپنا اثر جانے کی فکر عالمگیر رہی ہے اور ہمیشہ برطانیہ اور روس کی پالیسیوں کا مرکز نقطہ بنا رہا ہے۔ ۱۹۴۵ء میں روس نے حکم کھلا دیا کہ اس علاقے کو روس اور درہ دانیال کے فوجی اڈوں پر اپنا حق بنایا تھا۔

پیرس کی ایک عالیہ اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ روس نے ٹرکی کو ایک مسئلہ بھیج دیا ہے۔ جس میں اس نے ٹرکی کے علاقہ اور درہ دانیال پر فوجی قبضہ کے اپنے دعویٰ کو ترک کرنے کا اعلان کیا ہے۔ اس ڈٹ و روس کی طرف سے بظاہر ایک امن کے قیام کی پیشکش کے طور پر بیان کیا گیا ہے۔ معتبر ذرائع سے پوری۔ اسے خبر رساں ایجنسی کو معلوم ہوا ہے کہ اس مسئلہ میں یہ چار باتیں بیان کی گئی ہیں یعنی سویت حکومت نے

- (۱) کہ اس اور ادھان کے علاقوں سے اپنے دعویٰ ترک کرے۔
- (۲) اپنے تمام پہلے مطالبات کہ ترک روس کو درہ دانیال پر اپنے فوجی مرکز بنانے سے چھوڑ دے۔
- (۳) سویت حکومت چاروںوں کے راستہ کے متعلق جس کی اس نے ہمیشہ مخالفت کی ہے بات چیت کرنے کے سے تیار ہے۔
- (۴) روس ترک کے ساتھ خوشگوار تعلقات جو اب تک ناگوار چلے آئے ہیں قائم کرنے کا خیر مقدم کرے گا۔

اس ضمن میں یہ رپورٹیں بھی ملی ہیں کہ روس نے ترک کو اپنے سردار آباد بند کے پادروں سے پادروں کو رکھنے کی اجازت بھی دے دی ہے۔ جو ترک کی سرحد کے قریب واقع ہے۔ اور دونوں کے درمیان چار لاکھ ڈالر کے خرچ کا سودا بھی طے پا گیا ہے۔ بظاہر یہ باتیں نہایت اچھی ہیں۔ مگر بعض سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ روس نے یہ چال اس لئے چلی ہے کہ ترک کو کشمائی اوقوں کی دفاعی نظیم میں شریک بنانے کے ادارے سے علیحدہ کر دیا جائے۔ اور یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ اس طرح روس بھان کے معاہدہ کو ابتدا میں ہی ختم کر دینا چاہتا ہے۔

ٹرکی کا بیڑے اس مسئلہ پر غور و خوض کیا ہے۔ اور وہ اس بارے میں مغربی طاقتوں سے بھی مشورہ لے رہی ہے۔

ٹرکی کی جغرافیائی پوزیشن ایسی ہے کہ نہ تو روس ہٹاک اور نہ امریکی ہٹاک اس کو نظر انداز کر سکتا ہے۔ اس لئے امریکہ شروع ہی سے ترک پر اپنا اثر قائم رکھنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اور جنگ کے دوران اور اس کے اختتام کے بعد سے وہ اس کو اپنے دفاع کا ایک مضبوط قلعہ بنانے میں مصروف رہا ہے۔ اس لئے یہ قرین قیاس ہے کہ روس نے یہ روادا لانا نہ اس لئے امریکی اثر کو نازل کرنے کے لئے بھیجا ہو۔ جو سکتا ہے کہ ترک کو دونوں کی باہمی رقابت سے فائدہ پہنچے۔ اور وہ اپنی پوزیشن زیادہ سے زیادہ مضبوط کرنا چاہتا ہے۔ اسے اپنی جغرافیائی پوزیشن سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور کچھ آئندہ جنگ میں دوسری عالمگیر جنگ کی طرح غیر جانبدار رہتے ہوئے دونوں طرف کے صلہ سے

محموظ ہو جائے۔ اگر ترک چاہے تو ہر طرح مشرق وسطیٰ کے ممالک کو بھی بڑا فائدہ پہنچا سکتا ہے۔ اس لئے اس کو چاہیے کہ وہ ان ممالک سے بھی اپنے دوستانہ تعلقات زیادہ سے زیادہ استوار بنانا پر توجہ کرے۔

## بلوچستان کی ریاستیں

بلوچستان سینٹس یونین کے صدر اعظم آغا عبدالمجید نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ حکومت پاکستان نے سال ۱۹۵۵ء کے لئے سینٹس یونین کی ترقیات کے لئے ڈیڑھ کروڑ روپیہ اور بجٹ کے لئے تیس لاکھ روپیہ منظور کیا ہے۔ آجے فرمایا کہ آئندہ سال مزید ڈیڑھ کروڑ روپیہ مزید ترقیاتی سکیموں کی تکمیل اور نئی سکیموں کے آغاز کے لئے جی کرے گا۔ آپ نے یہ بھی بحث کی کہ پاکستان اگر کچھ ل ڈیولپمنٹ فنڈس کا رپوزیشن نے دو لاکھ ۶۰ ہزار روپیہ ۶ لاکھ روپیہ خریدنے کے لئے دیا ہے۔ جس سے کچھ کی اراضی کو قابل زراعت بنایا جائے گا۔ " زیادہ اناج اگاؤ " کی سکیم کے تحت دو لاکھ اور دو لاکھ کے درمیان کی امداد کی بھی امید ہے۔ آپ نے امید ظاہر کی ہے کہ دو لاکھ ستر ہزار روپیہ لاس پیس اور گران کی اقتصادی ترقی کے لئے بھی حکومت پاکستان دے رہی ہے۔ اور اسی روپیہ اس غرض کے لئے قیادت اور کھلان کے لئے بھی حکومت نے منظور کیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ پورے لاکھ روپیہ اس سال قیادت اور کراچی کے درمیان کئی سڑک بنانے پر صرف کیا جائے گا۔ اگرچہ مکمل سڑک کے لئے دو کروڑ پچیس لاکھ روپیہ کی ضرورت ہوگی۔ دیا ہے بولان پر بند باندھنے کے لئے تیس لاکھ روپیہ صرف ہوگا۔ اس طرح یعنی چھ لاکھ روپیہ ۳۰ لاکھ مزید خرچ کرے گا۔

اس تفصیل سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ حکومت پاکستان بلوچستان کی ریاستوں کی ترقی کی طرف خاص توجہ دینا چاہتی ہے اور حق بھی یہ ہے۔ کہ اس پسماوند علاقہ کی طرف حکومت کو زیادہ سے زیادہ توجہ دینی چاہیے۔ اگر اس علاقہ کو طبعاً زبردستی کے دوسرے ترقی یافتہ علاقوں کا نمونہ بنا دیا جائے۔ تو یقیناً اس سے تمام ملک و قوم کو تقویت پہنچے گی۔ ملک وہی ترقی یافتہ ہو سکتا ہے۔ جس کے اندر کوئی پسماوند علاقہ نہ رہے۔ اور تمام ملک ایک توان کے ساتھ ترقی کرے۔

## ابتداء سال اور چندہ جملہ سالانہ

یہ عموماً دیکھنے ہی آیا ہے۔ کہ چندہ جملہ سالانہ کی وصولی کی طرف شروع سال ہی پوری توجہ نہیں دی جاتی۔ انفعاد جملہ سے کچھ عرصہ قبل اس چندہ کی وصولی کی طرف خیال کیا جاتا ہے۔ اور جن احباب کا چندہ وصول نہیں ہوتا۔ ان سے بہت کم احباب کا تقابلاً اختتام حاصل کی جاتا ہے۔ یہ طریق غلط ہے۔ اور درجہ نقصان دہ۔ متعلقہ عہدیدار مطلع ہیں۔ کہ جملہ سالانہ کی شرح سال گزیر ایک ماہ کی آہر دس فی صدی مقرر ہے۔ اس شرح کے مطابق وصولی کی مدت یا بالاتر یا شروع سال ہی سے کیا جائے۔ اور جن احباب کے ذمہ سا لفظ تھا ہے۔ ان سے سال در سال کے چندہ کے علاوہ وہ تقابلاً وصول کیا جائے۔ اس چندہ کی طرف اگر کھڑا توجہ دی جائے۔ تو کوئی وجہ نہیں۔ کہ جملہ کے اخراجات سے بھی زیادہ یہ چندہ وصول نہ ہو جائے۔ (ناظرینت الممال)

## ہفتہ وار مجالس

قائمین مجالس خدام الاحمدیہ اپنی ہفتہ وار مجالس میں اس امر کا جائزہ لیتے رہیں کہ۔

- "ان کی مجالس کے کتنے اراکین قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں"
- "کتنے نماز با ترجمہ جانتے ہیں"
- "وہ کتنوں کو اردو لکھنا پڑھنا آتا ہے"
- "کتنے حضرات مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب مطالعہ باقاعدگی سے کرتے ہیں"

# جماعت احمدیہ کا مسک اور فرض

(۱۱۲)

صفات الہیہ کے ہر وقت اور ہر زمانہ میں جاری رہنے اور اسلام میں زندہ آسمانی نشاۃ الٰہیہ کے سلسلہ کے قیام کی حقیقت کو واضح کرنے کے ساتھ ساتھ جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ اسلامی تعلیم کا زندہ نمونہ دنیا کے سامنے پیش کرے۔ اس نمونہ کی بنیاد میں ہم اختصار کے ساتھ بعض کی طرف توجہ دلانے کی کوشش کریں گے۔

سب سے پہلے اس دوسرے کا انزال ضروری ہے کہ آج اسلام کی تعلیم پر عمل کرتے ہوئے انسان زندگی کے مختلف شعبوں میں ترقی نہیں کر سکتا۔ مغرب میں تعلیم یافتہ یا مغربی معاشرت کا ولادہ یا مغربی فلسفہ کا گرویدہ طبقہ تو یہاں تک کہہ دیتا ہے کہ تعویذ یا دُعا نہ توفیق اوقات ہے۔ اور وہ تو ہم پرستی کے زمانہ کے تاواؤں اور جواؤں کا بقیہ ہے۔ حج تفضیح اموال اور شیعہ اعراف کا موجب ہے۔ البتہ یہ مشکل کا مقام ہے۔ کہ یہ طبقہ اشتراکیت کے اصولوں سے متاثر ہو کر دینی زبان سے اتنا تسلیم کرنے پر آمادہ ہو جاتا ہے۔ کہ اگر زکوٰۃ کی وصولی کا مناسب انتظام حکومت کی طرف سے کیا جائے۔ اور اسے صحیح مصرف میں لایا جائے۔ تو اسلامی احکام میں لفظ زکوٰۃ کا حکم اس زمانہ میں مسلمانوں کی اقتصادی حالت کی اصلاح میں مدد ہو سکتا ہے۔

اس لئے جماعت احمدیہ کی ذمہ داریوں کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ ضروری ہوا کہ اول جماعت کی طرف سے ان احکام کی متعلقہ تعلیم کی محنت کو واضح کیا جائے تاکہ ان احکامات اور ہدایات کی محنت آشکار ہو کر دلوں کی تسلی اور ذہنوں کے اطمینان اور شفاء و کفایت فی الصلوات کا موجب بنے۔ اور جب یہ تسلی اور اطمینان اور شفاء حاصل ہو جائے تو مسلمانوں کے دلوں اور ذہنوں اور سینوں میں ان احکامات اور ہدایات کو شعار زندگی بنانے کا جوش اور ولولہ پیدا ہو۔ اور وہ اپنے دماغوں کی گہرائیوں اور بندھیوں میں اسلامی تعلیم کے متعلق یہ حقیقی فخر محسوس کرنے لگیں کہ اس میں حیات انسانی کے تمام تقصیوں اور محمولوں اور انجمنوں کا حل بدریہ آسن موجود ہے۔ اور اس کے نتیجہ میں ان کے ایمان تازہ اور زندہ ہوں۔ اور ان کے قدم محکم اور استوار ہوں۔

دوسرے جماعت کا یہ فرض ہے کہ ان احکامات اور ہدایات کا عملی نمونہ اس زمانہ میں دنیا کے سامنے پیش کرے۔ مثلاً وہ جو نماز کو تفضیح اوقات شمار کرتے ہیں وہ شاہدہ کریں کہ علاوہ تعلق یا بند کو مضبوط کرنے اور روحانیت کو ایک نئی زندگی بخشنے اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ راز و نیاز کا سلسلہ قائم کرنے اور اخلاق کو ستوارنے اور استوار کرنے کے تمام ذہن کو جلا بخشی ہے۔ فکر کو تیز کرتی اور پاکیزہ بناتی ہے۔ نظام کی اطاعت سکھاتی ہے۔ سستی اور غفلتوں کا انزال کرتی ہے۔ آرام طلبی سے نجات دیتی ہے۔ وقت کی پابندی سکھاتی اور اس کی قدر و قیمت واضح کرتی ہے۔ انسانی مساوات کا عملی سبق دیتی ہے۔ تمدنی اور معاشرتی اور قومی فرائض اور ذمہ داریوں کا احساس پیدا کر کے ان کی ادائیگی کی طرف متوجہ کرتی ہے۔ اور اسلامی برساتی کے تمام طبقوں میں ایک جہتی اور یکجہت اور تعاون کی روح کو فروغ دیتی ہے۔

ایسے ہی جماعت کے ذمہ یہ فرض عائد ہوتا ہے۔ کہ وہ عملی طور پر یہ نمونہ قائم کرے کہ وہ جو احکام رمضان کو ایک فرمودہ قسم کا تادان جرات یا کفایت چکان کرتے ہیں۔ وہ رمضان کے احکام کی تعمیل کے نتیجے کو شاہدہ کر سکیں۔ جماعت احمدیہ کے لئے لازم ہے کہ وہ ان احکام کی تعمیل اس پابندی کے ساتھ کرے۔ اور ان احکام کے جسمانی اخلاقی اور روحانی پہلو کو ایسے اہتمام شوق

انہماک اور اوقات کے ساتھ پورا کرے۔ کہ ان احکام پر عمل کرنے والوں اور ان کے فوائد کے متعلق شک کرنے والوں کو تسلیم کرنا پڑے۔ کہ رمضان کے احکام کی کما حقہ بجا آوری ایک مومن کو صفات الہیہ کا مظہر بننے کے منازل میں مدد ملے کر دیتی ہے۔ حتیٰ کہ وہ تنہا حقاً باخلاق اللہ کی زندہ مثال بن جاتا ہے۔ یہی مراد رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول کی ہے کہ اللہ تعالیٰ زمانہ ہے کہ میرا مہ جو مختلف عبادت بجا لاتا ہے۔ ان کے مختلف اجزیں۔ یعنی روزے کا اجزیں خود ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ روزہ ایک نہایت اعلیٰ قسم کی عبادت ہے۔ رمضان کے عہد میں ایک مومن محض اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا کے حصول کی خاطر روزہ کے اوقات میں کھانا پینا اور قیام نسل کے تعلقات ترک کر دیتا ہے۔ گویا وہ اللہ تعالیٰ کے سامنے عہد بانڈھتا ہے۔ کہ وہ محبوب حقیقی کی رضا جوئی کی خاطر اپنی زندگی کے قیام کے اسباب اور قیام نسل کے ذرائع کو بھی جب ضرورت آ پڑے ترک کرنے کے لئے ہر وقت آمادہ اور تیار ہے۔ اور تو اس عہد میں بھرتک اس عہد کو اپنی بقیہ زندگی پر ایک شہادت کے طور پر بناتا ہے۔ اس عہد کے دوران میں اس کی توجہ کا مرکز تمام تر اللہ تعالیٰ اور اس کی رضا جوئی ہوتا ہے۔ انوکھا ہے کہ عام المسلمین نے اس نہایت اعلیٰ عبادت کو بھی محض ایک رسم بنایا ہے۔ اور رمضان بجا لے عبادت۔ ریاضت اور ضبط نفس اور توجہ الٰہی اور ہمدردی خلق اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ راز و نیاز کا ایک مخصوص زمانہ ہونے کے۔ نیند اور سستی اور غفلت اور افطاری اور شاہدہ اور سحر کے خاص اہتمام اور رسمی اور سوئم مضم اور فریبی نفس و بدن کا زمانہ بن گیا ہے۔ اس لئے اور بھی ضروری ہے کہ جماعت احمدیہ خاص اہتمام اس بات کا کرے کہ جماعت کے ہر فرد پر رمضان کے احکام اور ان کی حقیقت اور محنت واضح ہو۔ اور اس عہد عبادت کو جو حصول قرب الہی کا ایک نہایت قابل قدر ذریعہ ہے پوری توجہ اور پوری شرائط کے ساتھ ادا کی جائے تاکہ اس عہد کی حاصل کی ہوئی جسمانی اخلاق اور روحانی تربیت سال کے باقی حصہ کے لئے مثال اور مشق کا کام دے۔ نمازوں کی پابندی اور انہیں ستوار کر اور وقت کے ساتھ ادا کرنے کا التزام کی جائے۔ نمازوں میں اور فرائض کے ذریعہ صلوات اور درود کی کثرت اور ورد کے ساتھ اور ذکر الہی کے استمرار اور قرآن کریم کی تلاوت اور اس کے مطالب پر غور اور صفات الہیہ کے مطالعہ کے ذریعہ اس مبارک عہد کو حصول قرب الہی کے لائق آسان اور جلد ملے ہونے والا ذریعہ بنایا جائے۔

واضح رہے کہ جو جماعت اس طور پر رمضان کے احکام کی بجا آوری کرے گی اور ان کا نمونہ قائم کرے گی۔ اس کی افرادی اور اجتماعی زندگی پر ایک انقلاب آ جائے گا۔ اور وہ اس زمانہ میں اسلام کی تعلیم کا ایک ممتاز نمونہ ہوگی۔ آ عزیزو اللہ تعالیٰ آسمان پر یہ فیصلہ کر چکا ہے کہ اگر دنیا اسکے قوانین سے منحرف ہوتی جلی جائے گی۔ اور اس کی عطا کی ہوئی نعمتوں کے صحیح مصرف اور شکر ان کی طرف عود نہیں کرے گی۔ تو پھر اس کا دوسرا قانون اور درجہ لسن کفر قسم ات عبد ابی سعید بنید اپنے جلال میں ظاہر ہوگا۔ سو پڑنے جو ذمہ داری اپنے اذہن پر ہے۔ کہ کس اس زمانہ میں دوسری جماعتوں اور دوسری قوموں پر لبطو رشہب کے ہو۔ اپنا نمونہ اور نمونہ قائم کرے کہ اس ذمہ داری سے سبکدوش ہونے کی طرف دوڑو۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے انعاموں کے وارث قرار پاد۔ (باقی)

آج ہفتہ کا دن ہے پہلا سو واخذ تعالیٰ کے نام پر کریں۔ اور اس کا منافع مابعدیوں کی تحریک میں ادا کریں

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت

## امی ودر علم و حکمت بے نظیر • نیک چہ باشد حجۃ روشن تھے (المسیح الموعود)

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسی ہونا کوئی لب امر نہیں جس پر تاریخی شواہد پیش کرنے کی ضرورت ہو۔ مگر بعض غیر مسلم جب قرآن کریم کے متعلق یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اس کی تعلیمات کتب سابقہ سے ماخوذ ہیں۔ تو وہ چونکہ دینے الفاظ میں یہ بھی کہا کرتے ہیں۔ کہ آپ (صلی اللہ علیہ وسلم) لکھا پڑھنا بھی جانتے تھے۔ لہذا اپنے اس دعوے کے ثبوت میں ایک دوا میں بھی پیش کرتے ہیں۔ اس لئے ضروری مضموم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت کے خلاف جو دلائل پیش کئے جاتے ہیں۔ ان کا ذکر کر کے ان دلائل کا بڑا درجہ ظاہر کیا جائے۔

### پہلی دلیل

پہلی دلیل جو اس ضمن میں پیش کی جاتی ہے۔ یہ ہے کہ صلح حدیبیہ کے موقع پر جب یہ مسلمانوں اور کفار کے مابین ایک عہد نامہ مرتب ہوا۔ اور اس کا پیشان پر لکھا گیا۔ کہ عہد نامہ مابین محمد رسول اللہ اور مسلمان بن عمرو تو مسیحیوں نے "رسول اللہ" کے الفاظ پر اعتراض کیا۔ اور کہا کہ اگر قریش محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو رسول اللہ تسلیم کرتے۔ تو مخالفت کیوں کرتے۔ وہ تو آپ کو اللہ کا رسول تسلیم نہیں کرتے۔ پس عہد نامہ سے رسول اللہ کے الفاظ کاٹ دیئے جائیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جو یہ عہد نامہ لکھنے پر مقرر تھے۔ فرمایا۔ کہ یہ الفاظ کاٹ دو۔ اور اس کی جگہ محمد بن عبد اللہ لکھ دیا جائے۔ مگر حضرت علی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہی سرشار تھے۔ انہیں نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ! مجھ سے یہ نہیں ہو سکتا۔ کہ میں یہ الفاظ اپنے نالغ سے کاٹوں۔ آپ نے فرمایا۔ اچھا پھر مجھے دکھاؤ کہ ان وہ الفاظ ہیں۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے وہ مقام دکھایا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے نالغ سے الفاظ پر لکھ کھینچ دی۔ اور ان کی بجائے محمد بن عبد اللہ کے الفاظ لکھ دیئے۔ عیسائی اس سے یہ استدلال کرتے ہیں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو یہ کہا جاتا ہے۔ کہ آپ ان پڑھ تھے۔ اس واقعہ کو دیکھتے ہوئے

### دوسری دلیل

دوسرا استدلال یہ اس واقعہ سے کرتے ہیں۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت رونما ہوا۔ احادیث میں آتا ہے۔ کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیماری لمبی ہوئی۔ اور آپ کو یقین ہو گیا۔ کہ یہ مرض الموت ہے۔ تو آپ نے ایک دن حاضر الوقت صحابہ رض سے فرمایا کہ میرے پاس تم دوات لاؤ۔ میں تمہیں کوئی ایسی بات لکھ دوں۔ جس کے بعد تم بھی گمراہ نہ ہو گے۔ چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس وقت تکلیف زیادہ تھی۔ اس لئے صحابہ میں اختلاف ہو گیا۔ بعض کہتے کہ اس وقت قلم و دوات لانا مناسب نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تکلیف بڑھ جائیگی۔ اور بعض کہتے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قلم دوات لانے کا حکم دیا ہے۔ تو میں اس کی تعمیل کرنی چاہیے۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کہا۔ میں کتاب اللہ کافی ہے۔ اس کے پورے ہونے کسی اور اہمیت کی ضرورت نہیں۔ چونکہ یہ شور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تکلیف دہ ثابت ہوا۔ اور آپ نے حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بات سن کر یہ اندازہ بھی لگایا۔ کہ میں جو کچھ کہنا چاہتا تھا۔ وہ جیل القدر صحابہ پہلے ہی سمجھ چکے ہیں۔ اس لئے آپ نے دوبارہ قلم دوات لانے کا ارشاد نہ فرمایا۔ اور حدیث کی کہ لوگ میرے پاس سے چلے جائیں۔ کیونکہ مجھے تکلیف ہوتی ہے۔ اس سے بھی یہ استدلال کیا جاتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت ہی تھی۔ کیونکہ اگر آپ ایسی ہوتے۔ تو قلم دوات کیوں منگاتے۔ اور کیوں فرماتے۔ کہ آؤ میں کوئی ایسی بات تمہیں لکھ دوں۔ جس کے بعد تم گمراہ نہیں ہو گے۔

### حروف شناسی کا ملکہ

ان دو واقعات میں سے پہلے واقعہ کے متعلق تو یہ عرض ہے۔ کہ باوجود اس واقعہ کی صحت و تسلیم کرنے کے اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پڑھ لکھتے تھے۔ بلکہ صرف اتنا ثابت ہو سکتا ہے۔ کہ ایک بے عرصہ تک معادلات اپنے

سائے لکھوانے اور تحریرات کے بار بار آنکھوں کے سامنے آنے کا وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو حروف شناسی ہو چکی تھی۔ اور حروف شناسی امر بزرگ ہے۔ اور تعلیم میں مزادلت امر بزرگ یعنی اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ آپ جس تحریر کو بھی پڑھنا چاہتے۔ بلا تکلف پڑھ سکتے۔ یا جو کچھ لکھنا چاہتے۔ بلا روک ٹوک لکھ سکتے۔ بلکہ اس سے صرف یہ ثابت ہوتا ہے کہ آپ کو ایک لمبا عرصہ کے بعد کچھ حروف شناسی ہو چکی تھی۔ اور آپ اپنا نام بھی لکھ سکتے تھے۔ اس سے زیادہ نہ آپ لکھ سکتے تھے۔ اور نہ پڑھ سکتے تھے۔ لیکن زبردست مشقوں میں حروف شناسی کا نہیں۔ بلکہ ایسی تعلیم کا ہے جس کے نتیجے میں بزرگ مخالفین آپ نے تورات بھی پڑھ لی۔ اناجیل بھی پڑھ لیں۔ طالعور بھی پڑھ لی۔ صحف (انبیاء) بھی پڑھ لیں۔ اس طرح لاطینی۔ سریانی اور عبرانی وغیرہ بیسیوں زبانیں از بر کر لیں۔ اور میر ان زبانوں میں شاخ شدہ کئیوں کو پڑھا اور سمجھا اور قرآن کریم حسین کتاب ان سے رخصتر کے خیال۔ عرض دعوتے قرآنا پڑھ لیا جاتا ہے۔ مگر دلیل یہ دی جاتی ہے کہ۔ آپ نے حضرت علیؓ سے دریافت کر کے اپنے نام پر لکھ لیا۔ اور محمد بن عبد اللہ یا صرف ابن عبد اللہ لکھ دیا۔ یہ جو شخص اپنا نام لکھ سکے وہ مرد بہ علم سے ہی آشنا ہوتا ہے۔ یا جس میں زبان میں وہ اپنا نام لکھ جاتا ہو۔ اس زبان کی کتابوں کو بھی پڑھ سکتے ہے۔ ہمارا روز مرہ کا تجربہ ہے کہ اپنے دستخط وہ لوگ ہی کر سکتے ہیں جو اچھے سے ہی ناواقف توجہ ہیں۔ کیونکہ وہ کسی دوسرے سے سیکھ لیتے ہیں۔ کہ نام کس طرح لکھنا چاہئے۔ اور پھر وہی طرح کیوں ہر ذمہ دار لکھ لیتے ہیں۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے محض نام لکھ لینے سے جس سے صرف آپ کی حروف شناسی کے ملکہ کا پتہ چلتا ہے یہ ثابت نہیں ہو سکتا کہ آپ نے واقعہ میں تعلیم حاصل کی یا آپ واقعہ میں روانہ کے ساتھ ملکہ پڑھ سکتے تھے۔ اور جیسا کہ بتایا جا چکا ہے۔ آپ کے اندر اس قسم کی حروف شناسی کا ملکہ پیدا ہو جانا کوئی بعید از عقل امر نہیں۔ یہ واقعہ زمانہ نبوت کا ہے اور زمانہ نبوت میں بکثرت مراسلات و معادلات آپ کے سامنے

تیار ہوتے تھے۔ آپ کی نظروں کے سامنے سے گذرنا کہتے تھے۔ یہ وجہ ہے کہ آپ کو حروف شناسی ہو گئی۔ مگر اس سے زیادہ کوئی دوسرا اور ایسا بات ہے جسے تاریخ نگار نہیں کرتے۔

### تاریخی قرآنی

مذکورہ العدد واقعہ میں بعض ایسے دلیلیے ہیں۔ جو حرمی بتاتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو محض حروف شناسی ہوئی تھی۔ چنانچہ پہلا قرینہ اس امر پر ہے کہ صحیح مسلم میں ہر ایک واقعہ کو بیان کیا گیا ہے وہاں یہ ذکر آتا ہے کہ نبی حضرت علی رضی اللہ عنہ نے کہا کہ میں رسول اللہ کا لفظ نہیں سناؤں گا تو رسول کریم نے فرمایا ارفی مکانہما۔ مجھے دکھاؤ۔ کہ کہاں رسول اللہ کا لفظ ہے۔ خارہا مکانہما ضمحاھا و کتب ابن عبد اللہ وسلم علیہ کتاب التہجد والیسر باب صلح الحدیبیہ جب حضرت علیؓ نے وہ لکھ لیا۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی حصہ کو مٹا دیا۔ اور اس کی جگہ ابن عبد اللہ لکھ دیا۔ اب ذکر یہ وقت ہو۔ کہ آپ کو بھی لکھ پڑھ سکتے تھے۔ تو آپ کو یہ کہنے کی ضرورت کیا تھی۔ کہ ارفی مکانہما مجھے دکھاؤ کہ کہاں وہ لفظ ہے۔ آپ کا یہ الفاظ اپنی زبان مبارک سے نکالنا باعتراف اس امر کا ثبوت ہے کہ آپ خود یہ معلوم نہیں کر سکتے تھے۔ کہ کہاں کوئی جملہ لکھا ہوا ہے۔ ورنہ حضرت علیؓ کو ارفی مکانہما کہنے کا کوئی مطلب ہی نہیں تھا۔ تاریخ الخمین علیہ وسلم خلاصہ میں بھی فقال اللہی صلی اللہ علیہ وسلم خارینہ خارہا ایا کے الفاظ آتے ہیں۔ جو اس مفہوم کے حامل ہیں۔ جس مفہوم کو مسلم کی حدیث نے واضح کیا ہے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری عمر میں حروف شناسی ضرور ہو چکی تھی۔ مگر جس طرح کوئی پڑھا لکھا شخص لکھتا ہے اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہرگز نہیں لکھ سکتے تھے۔ اور جیسا کہ بتایا جا چکا ہے۔ اپنا نام لکھنا کوئی ایسی بات نہیں ہے۔ آپ کی اہمیت کے خلاف پیش کیا جاسکے کہ کوئی باوجود تعلیم سے نا آشنا ہونے کے نام لکھنا جانتے ہیں۔ بلکہ بعض تو انگریزی میں بھی اپنا نام لکھ سکتے ہیں۔ حالانکہ انگریزی کا وہ ایک حرف بھی نہیں جانتے۔ پھر اس واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے طبری میں آتا ہے۔ فاخذہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و لیس یحسن یکتب



# پاکستان اور بھارت کے درمیان نیا تجارتی معاہدہ گفت و شنید جولائی میں ہوگی

بمبئی ۱۱ جون۔ پاکستان اور بھارت کے درمیان ایک نیا تجارتی معاہدہ طے کرنے کی غرض سے غالباً کراچی میں جولائی میں ایک کانفرنس منعقد ہوگی۔ موجودہ معاہدہ ۱۰ سالوں کے عرصے پر مبنی ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ موجودہ معاہدہ کے دوران میں تجارتی توازن پاکستان کے حق میں رہا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ سرگرم تجارتی اور صنعتی تہذیب کے درمیان حالیہ دوستانہ گفت و شنید کی روشنی میں دونوں ملکوں کے درمیان وسیع پیمانے پر تجارتی

تعلق قائم ہونے کا امکان ہے۔ ان تجارتی مذاکرات میں بھارتی سونے کی پورٹا اور پاکستانی

کپاس کی درآمد اور آمد کے سوال پر بھی غور کیا جائے گا۔ بھارتیوں اور پاکستانیوں کی تجارت کے

سوال پر بھی تفصیلی غور کئے جانے کا امکان ہے۔ سٹیٹ بینک کے نئے گورنر عبدالقادر

ذائد صاحبین منصوصہ بندی کے لہذا کے صدر اچھوٹے

کراچی ۱۱ جون۔ ترقی کے سٹیٹ بینک آف پاکستان کے گورنر سر زید حسین منصوصہ

بندی کے اعلیٰ پوزیشن کے لیے مقرر کیا جا رہا ہے۔ ان کی جگہ وزارت خزانہ کے سیکریٹری عبدالقادر

کو اسٹیٹ بینک کا گورنر مقرر کیا جائے گا۔ ان کے نگران اعلان

ذریعہ انعام کے کراچی واپس آنے کے بعد آئندہ ماہ کیا جائے گا۔

ایک اور جگہ تیل کی تلاش شروع کر دی گئی ہے۔

۱۱ جون۔ مصلح ہوا ہے کہ پاکستان پٹرولیم

کمپنی نے سوڈان، یوگنڈا اور یوگنڈا میں سوڈا کے

منام پر پیش کی گئی تلاش شروع کر دی ہے۔ سوڈا کے

سول کے نئے پوزیشن کے تمام پوزیشن کی تلاش

شروع کر دی ہے۔ سوڈا کمپنی کے واقف کار

ماہرین کا خیال ہے کہ سوڈا سے تیل نکالنے کے

زیادہ امکانات ہیں۔

### کراچی میں یوم پرننگل منایا گیا

کراچی ۱۱ جون۔ پاکستان میں پرننگل کے وزیر

یوگنڈا اور یوگنڈا میں سوڈا کے تمام پوزیشن

پاکستان کے وزیر خارجہ اور دیگر وزرا و

تمام مقام گورنر سندھ کراچی میں مقیم پرننگل

موسزین اور اعلیٰ سرکار کا ممبر دار شامل تھے۔

نیویارک ۱۱ جون۔ حال میں امریکہ میں

سے آئی آدمی کو جاسوسی کا سلسلہ دیا گیا ہے۔

یہ شخص امریکا سے یہ شخص امریکا سے

اس کا کہنا ہے کہ اس کی دوسری حسدیت

میں جاتی ہے۔

# پہلو دہری ظفر اللہ خان ایچانک کراچی سے جینیوا روانہ ہو گئے قائم مقام وزیر اعظم کی روانگی کسی بہت بڑے واقعہ کا پیش خیمہ ثابت ہوگی؟

کراچی ۱۱ جون۔ پاکستان کے قائم مقام وزیر اعظم اور وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان آج شام

سو اپنا بیچے جاہک سلیٹڈ بیڑا سے ایک لپٹا سے میں کراچی سے جینیوا روانہ ہو گئے۔

سرکار کا معلقوں نے ان کی اس جاہک اور بیڑے کو روکنے کی وجہ بتانے سے صاف انکار کر دیا ہے۔

دار الحکومت کے سیاسی معلقوں کا کہنا ہے کہ اس موقع پر چوہدری صاحب کی اس جاہک کو روکنا کسی بہت بڑے

واقعہ کا پیش خیمہ ثابت ہو سکتی ہے۔ ان معلقوں کا کہنا ہے کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان غالباً جینیوا

میں یا لندن میں۔ وزیر اعظم مشرف صاحب سے ملاقات کرنے کی غرض سے گئے ہیں۔ ان کی روانگی

کے متعلق پہلے سے نئی کوئی سرکار کا اعلان کیا گیا۔

اور نہ ہی آج رات تک اس قسم کی کوئی سرکاری اطلاع حکومت کی طرف سے بھارت کو دی گئی

معلوم ہوا ہے کہ اب مشرف صاحب اور چوہدری ظفر اللہ خان کی ملک سے غیر سفر کی کے دوران میں

مشرف صاحب کا چھوٹا بھائی پاکستان کے قائم مقام وزیر اعظم

دار الحکومت میں سرگرمی اور ڈاکٹر امتیاز حسین اور مشرف صاحب کی طرف سے علاوہ کوئی

اور سرگرمی وزیر مقرر نہیں ہے۔ شعیب نے انھیں کے خط کا جواب

بھیجا دیا

کراچی ۱۱ جون۔ پاکستان کے وزیر خارجہ حسین واجپت مشرف صاحب کی طرف سے آج بھارت کے

لیا کہ انھوں نے گل شام صارت کے وزیر کابلیات مشرف

بھارت پر شام میں کون کے آخری ملک کا جواب پیش کر کے

پیش کر کے ہیں۔ مشرف صاحب نے کہا کہ اس مسئلے کو حل

کرنے کے لیے پاکستانی نقطہ نظر پیش کیا گیا ہے۔

جب ان سے پوچھا گیا کہ کیا اس مسئلے میں بھارت کے

رہنے والے کوئی تبدیلی ہو سکتی ہے تو مشرف صاحب نے

پیش کر کے ہیں۔ مشرف صاحب نے کہا کہ ہم نکتہ بندی

کیوں کر کر سکتے ہیں۔ لیکن ان کے لیے یہ ایک نیا دور

حالات کا اعلان

داسٹر (دستاؤش) ۱۱ جون نیو انگلینڈ میں

۸۸ افراد کی جان لینے والی آندھی اور فوجان کے ساتھ

سفر شروع ہو گیا۔ چنانچہ گورنر کے حکم سے جنگی آلات

کا اعلان کر دیا گیا۔ اور ریاست کے بسلی علاقوں میں

شام کے چھ بجے سے کر فیو نکا دیا گیا۔

بروئی ۱۱ جون سرکار کے پوزیشن کے لیے آٹھ بجے کے

اور جب سے جنگی حالات کا اعلان کیا گیا ہے۔

ایک ہزار سے زیادہ ماؤ اور دست گیزروں کو تعلق کر دیا ہے

جون کی تیسری تاریخ تک ۸، ۸، ۸ شخص مارے گئے تھے۔

## خان قیوم خاں لندن سے کراچی روانہ ہو گئے

لندن ۱۱ جون۔ پاکستان کے وزیر خزانہ و صنعت

خان عبدالقیوم خاں آج بذریعہ طیارہ لندن سے

کراچی روانہ ہو گئے۔ وہ راستے میں لندن اسٹیشن

میں اور چھ دن انفرقہ میں قیام کریں گے۔

خان عبدالقیوم خاں کے ہمراہ صدر سرحد کے

وزیر صحت سر شمس الحق بھی آج ہی لندن سے

روانہ ہوئے۔ خان عبدالقیوم خاں ملکی

تا چوسٹ کے جشن میں شرکت کرنے کے

غرض سے لندن آئے تھے۔ گزشتہ سال انھوں نے

لندن اور پٹانہ کے درمیان ایک

مطرحین کراچی ۱۱ جون۔ صوبہ سرحد اور پنجاب میں

بین بنگلہ کے مختلف منصوبوں کی تکمیل کے لیے

اور لاؤنڈری کے درمیان ایک ڈاک ٹرمینس چلنے

کے امکانات پر غور کیا گیا ہے۔ یہ منصوبہ

کے متعلقے انکشاف کیا ہے کہ آئندہ چند برس میں

لاہور اور پشاور کے درمیان تین سو میل لمبے

راستے پر بنگلہ چلنے والی گاڑیاں چلنے لگیں گی

بنیادی تعلیم کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

میں اس کے لئے یونیورسٹی اور کالجوں

## دعا کے مغفرت

عزیز میرزا محمد صاحب چغتائی (میر ۱۲ سال)، ابنِ محترم خیر احمد صاحب چغتائی رسالتِ ماثلاً محکم مؤمن کی مولا دینداری سے جانبِ بری تقریباً چھ سال کے فاصلہ پر راول تالی مقام پر کھلے پانی میں تیرے بولے ڈوب کر مولے حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ لاش بہت کوشش کے بعد دوسرے دن مورخہ ۲۲ مئی کو ملی۔ اسی روز عزیز کو راولپنڈی میں سپرد خاک کیا گیا۔

عزیز نے اسل میٹرک کا امتحان دیا تھا۔ سارا ترجمہ کے امتحان میں تھے مگر سنی میں ہی باقاعدہ نماز پڑھتے تھے۔ سادوین کے کاموں میں انتہائی شوق رکھتے، اسی وقتے۔ علم طوطی پر ماضی کا راز ڈھونڈتے تھے۔ پتے میں مسرت محسوس کرتے۔ خوش خلق اور سرگرم تھے۔ سماجی جماعت کے نوز پزیر کی ایک جماعت کے صدر کو بہت محبت کیا کرتے، والدین نے انتہائی حسرت سے کام لیا۔ دماغ نے مگر جہاں اشتغال کی منزل کو اپنی جادو رحمت میں جگہ جسے وہاں والدین کو بھی قسم اللہ اللہ مظاہرے کے سانحہ صبر کے اس اعلیٰ نوبتہ کا بہترین اجر دے گا۔ احباب جماعت سے بھی خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

دعا کا روضہ انتہائی رشیدی قائد عیسٰی خدام الامم صمدیہ راولپنڈی

۲۲) انوس چوری علی محمد صاحب ساکن کوٹہ کو جبران متصل کا بنو دینا منگل کو راولپنڈی اور مال چنگ ۳۳۲ دینا پورستان مورخہ ۲۲ جون ۱۹۷۲ء کو چاند بھارا کر پتے حقیقی مولے سے جاملے۔ مرحوم شکرگاہ میں بیعت کی تھی، حق اللہ بعد رسالت کی خدمت کا کوئی وقتہ نہ تھا۔ نئے سے جانے بیٹھتے۔ یا تیرے موم و صلوات اور تہجد اور بھی تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور صحنہ کے ماضیوں کا ذکر درود بھرے دل کے ساتھ کیا کرتے تھے۔ تبلیغ کا لیے مجوش تھا۔ احباب ان کے لئے دعا کے مغفرت فرمائیں۔

دعا کا روضہ صمدیہ خاندان اس گلبرگ ریلوے

## صدرا انجمن احمدیہ کی مندرجہ ذیل جاؤں قابل فرود ہیں

پلاٹ نمبر ۱۱ کا ڈیڑھ ایکڑ کراچی برقیہ ۱۶۲۵ نمبر گز جس میں شارع عام کی جانب ایک چھوٹا سا چشمہ مانع بھی بنا ہوا ہے۔ اس مکان میں دو رہائشی کمرے سکون کے دونوں جانب برآمدے

**کراچی بلڈ پور ۸۲/۸ گولیا کراچی**

ایک جانب اجاب کو عید مبارک ہو  
ایک جانب اس مبارک و قہر پر اترتے خالق  
میرزا محمد علی صاحب تعمیر مغفرت روزہ ٹیکر کا  
پورقہ کا مٹا کر کے اس تار ایک بلڈ پور  
کی شاندار ترقی سے ضرور و مغفرت حاصل کریں  
دعا کا روضہ لطف احمدی

**حضرت امام جماعت احمدیہ کا**

**بیگانہ امت**

گجراتی زبان میں  
کارڈ آنے پر

**مغفرت**

عبداللہ الدین سکندر آباد روکن

ایک ماٹرو اور ایک باورچی خانہ بھی موجود ہے۔  
یہ رقبہ بہت باوقار ہے۔  
۲) ادھی بیوی سمندر و تھیں شونڈ  
منزلت جنگ رقبہ ریشاہ اور جاہان ل ہے۔  
یہ رقبہ مشترکہ گھاٹ میں واقع ہے۔ سب سے بڑی زمین  
ہے۔ لیکن اس زمین کو بہتری پائی سے آباد کیا جاسکتا  
ہے۔ اور ۱۳۱ ہارلڈ رقبہ ٹیکر لاجبور جو مسٹر محمد  
محمد کے ساتھ ملتی ہے۔ اور بہت باوقار ہے  
جو صاحب مدرسہ بالہا ٹکڑوں کو خریدنا  
چاہیں۔ یا اور خست دانے میں صدر انجمن احمدیہ  
کی کسی قسم کی امداد کیسے ہوں۔ تو وہ تفصیلات  
کے لئے پتہ ذیل پر خط و کتابت فرمائیں۔  
دعا کا روضہ محمد الدین مختار امام صدر انجمن  
احمدیہ ریلوے۔ منگل جنگ

ذکاؤتہ پانچ ارکان میں سے ایک  
رکن ہے۔ جن میں سے کسی ایک  
رکن کو چھوڑنے والا مسلمان  
نہیں رہتا۔

## پاکستانی روپیہ کی قیمت کم کر دیے جانے کی فوہ کراچی میں کھلی

کراچی ایجنٹ سکرچی کے جٹاری مالی اور جٹاری سے متعلق حلقوں میں آج یہ فوہ اپنا تک تیزی کے ساتھ پھیل گئی کہ ہفتہ چند روزوں میں حکومت پاکستان نے ملکہ کے ملکہ کی قیمت کم کرنے کا اعلان کرنے کے لئے آج جسے یہ فوہ پھیلی کراچی کے تاجروں میں کھلی جانے لگی۔ یہ قدر و تاجروں نے ذرا ہی انتظار کر ٹیٹ کھول لئے تاکہ ان کی ایسی رقم حکومت کے مینڈ فیصلہ کا کوئی اثر نہ ہو سکے۔ کراچی میں اس فوہ کے دلچسپ سے

گردوں اور پے کا فاضل میں دین پڑا۔ واضح ہے کہ عبادت اور پاکستان کے بعض اخباروں نے پچھلے دنوں یہ خبر شائع کی تھی کہ حکومت پاکستانی ملکہ کی قیمت میں تخفیف کے موہل پر نظر ڈال رہی ہے۔ یہاں تک کہ شہور اخبار رٹائنشل ٹائمز نے بھی پچھلے دنوں ایسی قسم کی خبر شائع کی تھی۔ مگر وزیر اعظم پاکستان مسٹر بھٹو نے ۲۳ اپریل کو اپنی پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے کہا تھا۔ کہ اس قسم کی خبریں محض خیالی ہیں۔ لیکن انہوں نے اپنی پریس کانفرنس میں تسلیم کیا تھا کہ پاکستان کی مالی حالت بہت زراب ہو چکی ہے۔ سکرچی کے مالی اور تجارتی حلقوں کا خیال ہے کہ حکومت پاکستان کی اس اور پٹ سے کی برآمد میں اتنا نہ کیے اور اس طرح غیر ملکی زربادلہ حاصل کرنے کی کوشش سے اس قسم کے پھیلے پر نظر ڈال رہی ہے۔ سنا حلقوں کا خیال ہے کہ اگر روپیہ کی قیمت میں کمی کر دی گئی تو درآمد خورد خورد ہو جائے گی۔

مالی حلقوں کا کہنا ہے کہ جب سے پاکستان نے روپیہ کی قیمت برقرار رکھنے کا فیصلہ کیا ہے پاکستان کی مالی حالت خراب ہے۔ غراب ترقیاتی جاتی گئی ہے۔ پاکستان کے اس طرح کے ہائے تیزی کے ساتھ کم ہوتے چلے گئے ہیں۔ سادوین میں نوز بروز تخفیف ہو رہی ہے جس کے باعث غیر ملکی زربادلہ حاصل کرنے کا کوئی ذریعہ نہیں رہا۔ اگر یہ عبادت بھی پاکستان کی کرنسی کی شرح تسلیم کر چلا ہے۔ مگر اس کے باوجود دونوں ملکوں کے بھائیوں کی اوٹنگ کا کام رکا پڑا ہے۔ سکرچی میں اس فوہ کے پھیلنے کی بڑی وجہ یہ ہے کہ تمام سرکاری دفاتر کے ساتھ پاکستان بھر کے جب بھی ہتھیار تین دن کے لئے بند کر دیئے گئے ہیں۔ تاجروں کا خیال ہے کہ حکومت پاکستان کا یہ اعلان کہ ہفتے کے روز تمام بین الاقوامی درآمدی دفتر بند رہیں گے، اس بات کی طرف توجہ اٹھا رہے۔ کہ ہفتہ پندرہ روز میں انتہائی نسبتی تیز رفتار پیش آنے والی ہے۔ ان تاجروں نے اس امر کی طرف توجہ مبذول کر لی ہے۔ کہ پہلے ایشیہ بینک آف پاکستان نے اعلان کیا تھا کہ وزیر اعظم کا جانچ کر نظر آگیا۔ ٹینک

## جہوں میں سکھوں اور جینوں کا قسام

دو افراد ہلاک اور ۹ زخمی  
نیو دہلی ایجنٹ بریج ڈیگاس میں جہوں سے چار میل دور ہے۔ ایک قطار زمین کے سلسلے میں سکھوں اور جینوں میں تصادم ہو گیا جس میں دو آدمی ہلاک اور ۹ زخمی ہو گئے۔ پولیس پر تھپ تھپ جینوں میں دشمنی اور زخمیوں کو جہوں سے آئی۔ اس واقعے میں آزار و تلواریں استعمال کی گئیں۔ جہوں پولیس کے چیف میٹ، الدین نے بتایا ہے کہ جہوں میں جینوں کا اندیشہ ہے۔

**ٹرینل ز اور انتظامی امور**  
کیلے منیجر روزنامہ المصلح  
میگزین لین  
کراچی کے کو مخاطب  
فرمائیں۔ رینجیر

تربیت اٹھانہ عمل صانع ہوتے ہوں یا سچے تو ہوتے ہوں۔ نبی شیشی ۸/۸ پیمبر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو رتق میں روئے۔ بحر و احوال نور الدین جو دھال بلڈنگ لاکھو

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اہمیت (تقیہ صفحہ ۴۲)

کتاب مکان رسول اللہ محمد  
طبری جلد ۳ ص ۱۵۶۹

تاریخ الکامل ہی لکھا ہے۔ ماسخذہ  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و  
لیس یحسن ان یکنب موضع رسول  
اللہ محمد بن عبد اللہ، جلد ۱ ص ۱۵۷  
ان عبارات کا مفہوم یہ ہے کہ رسول کریم  
صے اللہ علیہ وآلہ وسلم نے گوہ رسول اللہ کا  
لفظ کاٹ کر اس کی جگہ صرف محمد یا  
محمد بن عبد اللہ لکھ دیا۔ گراہ بخوبی  
لکھنا یعنی جانتے تھے۔ بلکہ مونی طرز پر جس  
طرح آپ لکھ سکتے تھے۔ لکھ دیا۔ یہ الفاظ  
بھی اس امر کا ثبوت ہیں کہ آپ کو اپنا نام  
لکھنے کی بھی پوری مشق نہیں تھی۔ لکھی یہ کچھ  
اور لکھ سکتے۔

پس جب آپ اپنا نام بھی پوری طرح نہیں  
لکھ سکتے تھے۔ تو یہ کس طرح کہا جا سکتا ہے  
کہ آپ نے دنیا جہاں کی کتابیں پڑھ ڈالیں۔  
اور ان سب کی تصحیح کا عطر نکال کر تراجم  
کے اور ان پر تبصرہ دیا۔  
پھر اگر آپ لکھنا پڑھنا بخوبی جانتے تھے۔  
تو چاہیے تھا۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے  
تعمیر کے آپ خود تمام صحابہ لکھنا شروع کر  
دیتے مگر تاریخ ہی بتاتی ہے کہ تمام صحابہ  
حضرت علی رضی اللہ عنہ سے ہی لکھتے۔  
آپ نے صرف کفار کے اصرار اور حضرت علی  
کے انکار پر اپنا نام معمولی طور پر لکھا۔ پس  
اس واقعے سے صرف شناسی کا اثبات تو  
ہو سکتا ہے۔ گراہ کی اہمیت کو باہل نہیں تراز  
دیا جا سکتا۔

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا معلم خود خدا کے ذوالجلال تھا

حقیقت یہ ہے کہ میں یہ کہنے میں کوئی باک  
نہیں کہ ہمارا آقا۔ ہمارا مطاع۔ ہمارا محبوب  
اور ہمارا جان و دل سے پیارا رسول امی تھا۔  
خود خدا نے اسے اپنے پاک کلام میں امی  
تزاز دیا ہے۔ میں ہمارا سر یہ لفظ کلمہ کرشم  
سے ہی نہیں نکلتا۔ بلکہ فقرے اور زیادہ  
اور پورا ہو جاتا ہے۔ کیونکہ ہمارے آتائے امی  
ہو کہ وہ دہبہ اور عصب حاصل کیا۔ کہ فیروز و  
کسریٰ اس کے غلاموں کے آگے سر جھکا کر  
حاضر ہوئے۔ سچا سنی شاہ جیش اس کی  
وجہ کی چند آیات سننے بھا اس قدر متاثر ہوا۔  
کہ رونے لگ گیا۔ اور اس نے اختیار ہو کر

کہا۔ کہ بلاشبہ مسیح اور اس مدعی موت  
کا کلام ایک ہی چشمہ سے نکلا ہوا ہے۔ اس  
میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ کتابوں کا پڑھ لیتا بھی  
ایک علم ہے۔ بے شک یہ بھی ایک علم ہے۔  
مگر اس علم سے کوڑ نادر ہے بڑھ کر وہ علم ہے۔  
جو خدا کے عالم الغیب اپنے محبوب ترین  
بندوں کو خود سکھاتا۔ اور خدا کا معلم و  
الستاد بنتا ہے۔ میں آپ ایسی نعمتوں  
میں کراہتے دانے کسی الاستاد کے سامنے  
زانوئے تلمذ۔ تہ نہیں کیا۔ مگر آپ علمات  
مالہ تکت قطع کے مانتے ایک عظیم و  
جبرستی کے منظر کا مل بھی تھے۔ اور آپ  
ہی کی وجہ سے دنیا میں علم کے دریا بہنے لگے۔  
یہاں تک کہ آج دنیا میں کوئی نئی کتاب نہیں  
کا جا سکتی۔ جو اسلام میں نہ ہو۔ اور کوئی ایسا  
حسن دکھایا نہیں جا سکتا۔ جو قرآن مجید میں  
نہ ہو۔ جس طرح آج کے کئی ہزار سال پہلے  
حضرت موسیٰ علیہ السلام نے کہا تھا۔ کہ  
«ان ان فقط روٹی ہی کھانے کے  
جیت نہیں رہتا۔ بلکہ ہر ایک بات سے جو  
خداوند کے منہ سے نکلتی ہے۔ جیتا رہتا ہے»  
(استغنا ص ۱۱)

اسی طرح یہ بھی باکلا سچ ہے کہ علم صرف  
دنوی علوم کے حاصل کرنے کا نام نہیں۔  
بلکہ اصل علم وہ ہے۔ جو براہ راست خدا تعالیٰ  
کی طرف سے آئے۔ اور اصل عالم وہ ہے۔  
جس کا معلم خود خدا کے ذوالجلال ہو۔ اور یہ  
علم رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی  
ذاتقدس میں علی و جہ الکمال موجود تھا۔  
کوئی نہیں۔ جو اسلام اور قرآن سے بڑھ کر  
دنیا کے سامنے علم کی کوئی بات پیش کر سکے۔  
اور کوئی نہیں۔ جو اس سید کو ڈوڑ سکے۔ اگر  
کسی میں ہمت ہے۔ تو آگے آئے۔ دنیا خود بخود  
اندازہ لگا لے گی۔ کہ کون سچ ہے۔ اور  
کون جھوٹ ہے۔

### تقیہ ص ۱۱

### گوہ نر جنرل کا پیغام

ہم دیکھتے ہیں یقیناً حکم کا سپہ سالار ہیں تو ہم  
اپنی موجودہ مشکلات پر قابو پالیں گے  
اپنی زندگیوں سے ہر قوم کو کسی نہ کسی وقت  
خبر دے دوں گا ہونا پڑتا ہے۔ ایک دلبر اور  
اولوالعزم قوم اپنے یقیناً حکم اور عمل  
یہم سے ایسی مشکلات پر قابو پالیتی ہے  
بایوسی سے مغلوب ہونا قطعاً غیر اسلامی  
مصلح ہے۔

**حمل اور مرد بار کی**  
اسلامی تقیہ کے مختلف اصولوں میں سے  
ایک ضروری اصول ہیں کا مناسرہ ہم  
جنریشن و ترویج سے عہدین کے موافق ہرگز نہیں  
ہیں مگر اس کو یقیناً روز بروز کی زندگی میں بہت  
عمل فرما کر پیش کر دیتے ہیں۔ وہ اسلامی اہمیت  
اور مذہبی بردباری ہے۔ اسلام مصلح اور  
آستی کا مذہب ہے۔ اور وہ دین کے  
معاملہ میں ہرگز جبری اجازت نہیں دیتا۔  
قرآن شریف میں نئی مقامات پر اس بات  
پر زور دیا گیا ہے۔ ہمارے ہی صلی اللہ  
علیہ وسلم کی سیرت میں بردباری کی مثال  
تاریخ عالم میں ملتے۔ یہ کس قدر اہمیت  
اور سب کا ایسے مذہب کے پیروں کی تعلیم  
میں حمل ذرا بھی ہراس نڈر زور دیا گیا ہے  
اور سن کے ہی کا زندگی بردباری اور تحمل مزاجی  
کی ایک زندہ مثال ہے۔ آج تعصب اور  
فرقہ پرستی کی زد میں رہ جاتیں۔ ہمارے  
مذہب کا سب سے بڑا عقیدہ مسلمانان  
عالم کے باہمی اختلافات کو مٹا کر ایک ملت  
دائمرہ کی شکل دینا تھا۔ کیا یہ امن و مساک  
اور نہیں ہے کہ ایسے مذہب کی تعلیمات  
کو توڑ پھوڑ کر اہل مذہب کا سامنا نہیں  
کرنا فریق کا ذریعہ بنایا جائے۔

آؤ ہم عدلیہ لفظ کی تقریباً سعید پر  
اس بات کا نتیجہ کر لیں کہ ہم اپنے دنوں سے  
کہ درت اور تعصب کا زہر نکال کر اسلام  
رواداری کی خوبیوں سے لبریں گے۔  
ایسا کرنا پاکستان اور اسلام کی فخریت کرنا  
ہے۔ صرف اسی صورت ہی میں پیر کا نتیجہ  
باعث ترویج ہو سکتا ہے۔ آخر میں ہمیں آپ  
سب کو عید مبارک پیش کرنا ہوں اور  
اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ ہماری  
نمائندوں کو جنرل فرمائے۔ اور ہمارا قوم  
کو دینی تعلیم اور سائنس اور آرٹ کی تعلیم  
سے نوازے اور ان کو علم حاصل کرنے کی قوت  
عطا فرمائے۔ تاکہ آئندہ نسلوں میں ہم اور

ہماری آئندہ نسلیں ترقی خوشحالی میں  
مستقل مزاجی اور بردباری کی شاہراہ  
پر گامزن ہو کر آگے ہی آگے بڑھتی ہیں

### وزیر اعظم کا پیغام تقیہ صفحہ اول

اپنے زمانہ میں ہر وقت یہ ملحوظ رکھنا چاہیے  
کہ ہم ایک ملک اور ایک قوم میں نہ صرف ہی ایک  
چیز ہے جس سے ہم بہتر اور باوقار اور خوشحال  
زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ مادوس سے ہمارے ملک کا  
مستقبل بنانا ہے۔ تاہم اور روشن ہو سکتا ہے  
اپنے زمانہ میں کہ خوشی کے جو حقیر ہر اپنے  
تمام دور ہر مسلمان بھائیوں کی یاد میں ہمارے  
دلوں میں آتی ہے۔ میں ان کی خدمت میں باریک  
کے عوام کی طرف سے دینی مسرت کے ساتھ تزیین  
تبریک پیش کرتا ہوں۔

ہمیں فرمایا۔ آج اسلام زندگی کی ایک نئی روح  
اور اتحاد اور اسلامی قوت کا ایک نیا جذبہ عزم  
کوڑنے کے ساتھ تمام ایسی کوششوں کا نتیجہ ہے  
ہے جس سے ہم عالم اور دنیاوی ترقی کو تقویت  
پہنچے۔ چنانچہ آئندہ آپسے لہا  
نری دہلے۔ کہ ہر کامیاب دردہ صرف مسلمانوں  
کے لئے بلکہ ہر انسان کے لئے ہیں اور خوشحالی  
کے لئے ہے اور پاکستان جیتا ثابت ہو۔

میں اس کے ایسا زمینوں پر دھان اور چاول  
ہونے کو ترجیح دے رہی ہے۔ کیونکہ دھان کی  
قیمت پر اس کی قیمت سے زیادہ ہے۔

### حسب کمالی کریمان

وزیر داخلہ پاکستان کا بیان  
کوہی اور جنرل پاکستان کے وزیر داخلہ شریشا  
اور گورنر ہائے ہائے جناب کے گذشتہ بیانی  
کے سلسلے میں اصلاحات پر پوری قورق دیا گیا  
گیلے مساجدوں نے کہا کہ حکومت یہ بھی فیصلہ کر  
چکی ہے کہ وہ دینی صاحب کی رہائی کے سوال پر  
اس وقت تک غور نہیں کیا جائیگا۔ جب تک کہ  
موجودی صاحب خود صحتی اور ہم کی اصل حکومت  
کے پاس پیش نہیں کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ قانون  
میں اس قسم کی گنجائش ہے۔ مادوس پر عمل کرنا  
ضروری ہے۔ جب ان کی قورق اس وقت مفیدوں  
کرافت ہے۔ مگر اگر وہ دینی صاحب اپنے جار  
کا مفروضہ استعفیٰ پیش کرنے پر رضامند نہ ہوئے